

不是导弹，是炸弹？

美卫星数据显示空难飞机曾爆炸

美国国防部官员2日证实，俄罗斯客机在埃及西奈半岛坠毁时，美方一颗红外线卫星凭借红外热成像技术在几乎同一坐标处探测到一个闪光点，显示客机当时可能经历某种程度的爆炸。



在埃及西奈半岛拍摄的俄罗斯失事客机残骸。 新华/法新

天文卫星揭真相

美国著名的Stratfor战略分析机构2日发布分析文章称，排除了各种不太可能的选择后，10月31日发生在埃及西奈半岛的俄罗斯客机空难事故剩下的一个最有可能的解释——飞机本身就带有爆炸装置。

美国国防部所掌握的卫星图像似乎也指向了这一猜测。据美国全国广播公司2日报道，一名美国国防部高级官员声称，就在这架隶属于俄罗斯科加雷姆航空公司的A321客

机坠毁的同一时刻，美国一红外天文卫星在同一地点附近检测到了一股强热。美情报分析师表示，这股强热可能来自于客机本身发生的某种爆炸，比如油箱或是飞机上的炸弹。

俄罗斯科加雷姆航空公司一架空中客车A321型客机10月31日在埃及西奈半岛上空飞行时坠毁，224名乘客和机组人员全部遇难。这架客机从埃及红海旅游城市沙姆沙伊赫起飞，目的地是俄罗斯圣彼得堡市。

排除导弹击落说

先前，“伊斯兰国”西奈半岛分支宣称制造了这起空难，但遭到俄罗斯和埃及官员以及一些航空安全专家质疑，认为“伊斯兰国”的说法不可信。不过，也有专家表示，相关声明很可能是真实的，因为发布相关声明的网站之前未曾发布过假消息。

美方官员说，如果“伊斯兰国”利用地空导弹击落客机，那么红外线卫星就应该探测到导弹由地面发射到击中客机的热源轨迹。实际情况是，卫星只探测到一个闪光点，因而可以排除导弹击落的说法。

另一名美国国防部官员说，卫星在同一时刻探测到“闪光或者爆炸”，可能的解释就是客机油箱发生燃烧爆炸或者客机内有炸弹发生爆炸。他说，正如监测图像显示，客机“发生了某种形式的爆炸”，“在非常的高度解体”。

俄“卫星”新闻通讯社报道，美方的判断如果得到其他有关方面的进一步证实，那将为调查人员提供一个更清晰的思路，即不排除有炸弹被藏在行李中蒙混过关，安置在客机货舱内并在飞行途中爆炸的可能。



11月2日，普京听取关于客机失事的汇报。 新华/欧新中文

调查急不得，又拖不起

目前，失事客机的两个黑匣子均已找到，来自埃及、俄罗斯、法国、德国和空中客车公司方面的专家正抓紧展开调查。

失事客机所属的俄罗斯航空公司高管2日“排除发生技术故障或机组人员失误的可能性”，并强调客机失事的原因“只能是其他某种技术性的或物理性过程”。俄航空运输署署长涅拉季科对此回应说，下这样的结论还“为时尚早”，他表示对飞机构件的详细研究以及对黑匣子的破解和分析“还需要开展非常多的工作”。

客机的黑匣子现正存放在埃及首都开罗，即将进行破

解。俄紧急情况部长普奇科夫透露，两个黑匣子情况良好，可以进行破解。俄官方表示，在有关各方派遣的调查组赶到开罗集合后，会对黑匣子进行破解，破解过程可能会持续数周。

3日，俄总统普京发表声明，形容俄客机坠毁事件是“巨大的悲剧”。他表示，要客观还原客机坠毁事件的真相，现场搜索工作也要继续进行。

外界普遍认为，“伊斯兰国”的相关声明为该组织制造国际影响提供了机会，引发了各界关注。有分析警告，对坠机原因的调查拖延时间越久，就越会给“伊斯兰国”以可乘之机。 综合新华社等消息

尼泊尔边境骚乱 印度政府表关注

据新华社专电 尼泊尔警方2日在一处边境口岸与抗议人群爆发冲突，致死一名“袭警”的印度人，引发印度政府“关注”。

骚乱发生在尼泊尔南部比尔甘杰镇尼印边境口岸，警方当天发起行动，试图驱离阻止货物和燃油从印度运进尼泊尔的马迪西人示威者，双方继而爆发冲突。警方说，示威者向警方投掷燃烧瓶和石块，警方被迫开枪自卫。超过20人在冲突中受伤，包括15名警察。一名印度籍示威者“用燃烧瓶袭警”，在警方开火还击时中弹死亡。

尼泊尔9月20日通过新宪法，内容包括重新设置国内行政区划。居住在尼泊尔南部的马迪西人认为新宪法损害了他们的权益，使他们遭边缘化，要求修改宪法内容。

8月以来，反对新宪法的抗议者与警方的冲突已经致死超过40人。

马迪西人是近代移居尼泊尔南部的印度人后裔。尼泊尔新宪法通过后不久，印方以安全形势不佳为理由，几乎关闭全部与尼泊尔的口岸；马迪西人也开始封锁比尔甘杰口岸。

尼泊尔指认印方对尼实施“非正式禁运”以向尼方施加政治压力，印方则予以否认。

比尔甘杰口岸2日发生骚乱后，印度外交部在声明中说，对这场致死一名“无辜印度人”的骚乱“深表关注”。尼泊尔政府应以“可信和有效方式处理当前冲突的起因”。

马克思墓收费 参观先缴4英镑



位于伦敦北海的海格特墓地修筑于十九世纪，每年吸引着来自世界各地的游客，这里埋葬着卡尔·马克思、迈克尔·法拉第、乔治·艾略特、克里斯蒂娜·罗塞蒂等近百位在各领域内声名显赫的人物。但现在马克思墓不再接受免费参观者了，想见马克思得先缴4英镑（近40元人民币）门票钱。

海格特墓地管理者与部分马克思主义者间的矛盾由来已久，它不仅关系到私人墓园收费与否的争论，更因这里埋葬着卡尔·马克思而让双方矛盾变得暧昧、难以厘清和调和。1975年，包括首席干事珍·佩特曼在内的一些当地居民以保护墓地为由，成立了民间组织“海格特墓地的朋友们”，成员多是上了年纪的人。该组织于1981年获得了墓地永久所有权。在此后三十多年间，“海格特墓地的朋友们”一直独自担负着墓地的清扫、维护和修缮工作，并时不时地决定关闭或重新开放某些名人墓以保证维护工作的顺利进行。为了让护理工作能长期持续下去，该组织一直向参观者收取一小笔费用。“海格特墓地的朋友们”在其官方网站的醒目位置按时间年表记录下他们对墓地的贡献。2012年，珍·佩特曼逝世，然而反对收费的声浪并未因此平息，相反，随着媒体竞相报道此次门票事件，“海格特墓地的朋友们”的行为颇具象征意义地同马克思主义所批判的对象联系在一起。

作为私人领地，海格特墓地确有其特殊性。这不同于巴黎的拉雪兹公墓，后者有政府机构的支持，而海格特墓地只有靠这一支民间力量来维护。

据澎湃新闻

教科书“向着”朝鲜，韩总理下令重编

宣布将由国家统一编写中学历史教材

韩国政府11月3日表示，该国将从2017年起出版供学校使用的历史教科书，称这是消除现有历史教学中“意识形态偏见”的必要步骤。韩国国务总理黄教安当日呼吁，韩国的历史教材应该改为国定制，“应该编写基于事实、忠于宪法的历史教材”。

路透社报道称，数周来，由韩国政府决定学校应该如何教授其现代历史是否民主引发持续辩论。停止使用由民间学者撰写并由私人出版商出版的历史教科书的举措压过了这一辩论。

据韩联社报道，3日，黄教安就中学历史教材制度表示，现行审定制已告失败，应改为国定制，统一编写“正确”的历史教材。黄教安当天在韩国政府办公楼就历史教育正常化问题向国民发表讲话说，不能继续“再用事实遭歪曲，意识形态偏颇的历史教材来教我们的下一代”。

黄教安举例称，有的教材将“大韩民国政府成立”的意

11月3日，韩国国务总理黄教安就中学历史教材制度表示，现行审定制已告失败，应改为国定制，统一编写“正确”的历史教材。



3日，韩国国务总理黄教安就中学历史教材制度表示，现行审定制已告失败，应改为国定制，统一编写“正确”的历史教材。

义压低为组建政府机关，将“朝鲜民主主义人民共和国建立抬高为建国”。他宣称，这“给人以朝鲜更具正统性的错觉”。他还表示，有的教材将“朝鲜军事挑衅和韩方损失的内容最小化，淡化或掩饰朝鲜

的侵略野心”。

黄教安表示，韩国教育部已经针对8种教材的829处提出修改要求，但因部分编写小组拒不修改，政府最终针对41处下达了修改命令。但还有6种教材的编写小组至今仍未对

33处固执己见。黄教安还表示，有些从教材中删改掉的内容却在教参和题集中被着重强调，有的教参对“金日成宪法的介绍比韩国宪法的介绍还详细，有些题集甚至宣传主体思想”。

黄教安认为，表面上审定教材种类繁多，实际上都是“意识形态不中立”的教材，而99.9%的高中采用了不中立的教材，所谓的多样性也只是徒有其表。他说，某些团体的教师完全排斥历史观与己不同的教材，政府认为现行的教材审定制已告失败。

“我们不能再允许我们可爱的孩子们学习被歪曲的和存在偏见的历史教科书。”他在新闻发布会上表示。“我们必须修复历史教科书的出版方式，以便提供正确的(历史)教科书。”

黄教安还说，不偏不倚的历史教材将为备战高考的学生减负，应该编写基于事实、忠于宪法的历史教材。

(宗禾)